



白草莓高端产品接近百元一斤，走精装销售路线 红白草莓 冰城商超“打擂”

□本报记者 霍亮 文/摄

白里透红，独树一帜！如今，正是冬草莓集中上市的日子，今年消费者对白草莓的接受度高起来，各大商超门店都能找到它的身影。在草莓销售柜台形成红白草莓两大“阵营”，抢客对台戏正酣。

白草莓价格更贵

高端产品接近百元一斤

“淡雪，一盒大约350克，售价60多元。”记者在道里区中央大街附近的一家连锁商超的草莓销售柜台区域看到，一片红草莓中，白草莓格外显眼。红草莓礼盒重量大约650克左右，售价60元左右。这意味着，白草莓的价格几乎达到了红草莓的两倍左右。

在群力的一家果品店内，重量大约在250克的“白雪公主”白草莓售价接近40元/斤。“产地是云南，空运过来的，所以价格会更高一些。”销售人员说。在道里区爱建路，“白色恋人”品种的白草莓售价每斤达到约百元。在香坊区延福街上的一家生鲜店内，特价的白草莓一盒是16.8元，其旁边大小重量几乎一样的红草莓售价则不到10元。

记者走访多个商超门店发现，哈埠白草莓售价比同等大小的红草莓贵了不少。哈埠市场上，白草莓根据其品种和品质的不同，售价大约在每斤40元到百元之间。在道里区及香坊区的商超，传统的红草莓根据品质和大小不同，售价

在20多元到50多元不等，碰上一些特价店甚至只要是六七元一斤。

不是转基因品种

走精装销售路线

“现在这个差价已经不算很大了！”一位草莓销售人员告诉记者，几年前，白草莓的价格一度比现在还要高，甚至按颗销售。如今，随着种植规模和产量的提升，白草莓在商场中越来越常见，价格也逐步回落。但相对于传统红草莓而言，白草莓的种植难度更高、产量更少，所以售价高于传统的红草莓。

“昨天买了点，感觉与红草莓差不多。”市民刘丽表示，从味觉体验上并没有感觉白草莓与红草莓有特别明显的差异。

业内人士表示，目前，市场上白草莓品种主要有白雪公主、小白、淡雪、白色妖姬、桃薰等。很多市民从外观上看，误以为白色草莓是转基因品种，实际上，白草莓并非转基因，之所以呈现白色是因为其体内一种花青素含量比红色草莓低很多，它是经过一代代杂交等方式培育而来。从另一个角度看，虽然白草莓价格更贵，但其营养价值未必比红草



相较于红草莓，白草莓的价格更贵了些。



莓高。

记者走访道里、道外、香坊等区的商超发现，目前哈埠白草莓主要以礼盒形式销售，散装论斤出售的很少。一位从事草莓批发销售的业户告诉记者，由于白草莓

产量相对少，单价较高，散装销售时发生挤压摩擦可能会造成更高的损耗，所以一般走精装销售路线。相比而言，在哈市各大商超，红草莓除了有精美的礼盒装，还可以按斤销售，相对而言更加亲民。

已注册自有商标，每条都有“身份证” 二龙湖鲢鱼“游”向全国



本报讯（刘婧婧 记者 罗彦坤 文/摄）大年将至，冰湖腾鱼。在国家AAAA级景区宾县二龙山，二龙湖面上渔获正丰。伴随着捕鱼汉子们喊出嘹亮号子，千米渔网缓缓拉动，一条条活蹦乱跳的鲢鱼跃出冰面，每条都在10斤以上。

二龙湖鲢鱼是国家地理标志产品，现有鱼量5000吨，2024年年产值为1900万元。近年来，随着“水源地功能”科学转换，二龙湖成为哈尔滨市水产养殖重要“蓝色粮仓”。

“这大花鲢不仅适合煎炸焖炖，煲汤生拌味道也是一绝，绝对是舌尖上的美味！”抱起一条重达20斤的鲢鱼，当地渔民骄傲地对记者说。

二龙湖是黑龙江省南部的重要渔业基地，拥有11平方公里大水面，平均水深7米，是省内理想的淡水鱼类栖息地之一。

宾县旅游事业发展中心党组书记王利明告诉记者，二龙湖鲢鱼已注册自有商标，并凭借其肉质鲜嫩、光滑细腻、营养丰富



的特性，“游”向全国市场。同时，建立了可溯源系统，每条鱼都有二维码“身份证”，打上充氧密封包装，发货全国不成问题。

作为黑龙江“冷水鱼·冬捕季”重头戏之一，二龙湖冬捕节已经连续举办三届。去年的冬捕节现场，“头鱼”拍得42.88万元，再次让二龙湖鲢鱼名声大噪。

王利明说，自从冷水鱼加入“黑土优品”阵营，二龙湖鲢鱼“游”向更广阔市场，当地逐步建立起乐鱼、赏鱼、品鱼、购鱼一条龙营销链条，积累了庞大的客群，渐成构筑龙江冷水鱼千亿级产业目标的一块牢固基石。

冰雪季产量突破2000万斤 尝口亚沟黏豆包 感受火热冰城



热气腾腾的黏豆包。

本报讯（记者 刘韬 康福柱 文/摄）“这个冬天到现在，我们黏豆包的总产量已突破400万斤了。看样子，这种‘高产’得持续到小年儿前后了。”阿城“天一生态”企业负责人葛红东告诉记者。

2024年10月中旬到现在，亚沟黏豆包总产量突破2000万斤，创历史新高。从“古代军粮”，到只有大冬天才能见到的“年干粮”，再到四季想吃就能吃到嘴的美食，小小黏豆包已成为当地人的增收致富的“金疙瘩”。

哈尔滨旅游持续火爆，给亚沟黏豆包带来更大发展契机。

10日清晨，道里区红专街早市人头攒动，各类小吃摊位前被围得水泄不通，其中就包括黏豆包摊位。蒸屉里，黏豆包冒出的香气扑鼻而来，摊主忙着装盒、撒糖递给排队等候的市民游客；煎锅里，金黄色的黏豆包被不断“翻着身”，香糯酥脆是另一种口感……有人为了不纠结选哪种，就干脆两种口味都尝尝。

葛红东告诉记者，“天一生态”是红专街早市黏豆包的供货商之一。在红专街上，众多天南海北的游客爱上了黏豆包，“游客们爱上哈尔滨，也把我们梦寐以求的‘市场’带回了他们的家乡”。

因为市场认知度提高，这个生产季，亚沟黏豆包大大提高了生产效率。“天一生态”在包装上进行了改进，增加了一袋一个小包装，可以开袋即食，不仅“年干粮”变成了真正的“休闲食品”，游客通过包装袋扫码，还能了解“别不拿豆包当干粮”的黏豆包历史文化故事。

新晚报 拍卖/公告
电话：13613600156

黑龙江天宇拍卖有限公司接受委托以网络竞价形式公开拍卖五常市长山乡长兴村原长虹小学校舍，建筑面积约780㎡；原长虹小学校内集体土地，面积约7416.2㎡，租期为20年，上述房屋出售和土地20年期整体打包拍卖，起拍价为人民币23.72万元。详情请见黑龙江省公共资源交易网。展期时间、地点：即日起，标的物所在地。有意竞买者于2025年2月17日15时前持有效证件原件（复印件）及竞买保证金5万元足额存到我司指定账户（以资金到账时间为准）办理竞买登记手续，同时使用数字证书或用户名登陆新版“黑龙江省公共资源交易网”进行网上报名。拍卖时间：2025年2月18日上午9时；拍卖网址：ggzyjyw.hl.gov.cn；拍卖公司地址：哈尔滨市南岗区阿什河街2-12号；联系电话：13644616852。